
 

 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ  ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αχαρνές, 16/2/2026 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Ανατολικής Αττικής 

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα:  «Η αναποτελεσματικότητα του υφιστάμενου πλαισίου ρύθμισης ληξιπρόθεσμων 

οφειλών προς τον ΕΦΚΑ καθιστά αναγκαία την εξέταση του ενδεχομένου 

θεσμοθέτησης ενιαίας ρύθμισης διακανονισμού 120 δόσεων» 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Διαπιστώνουμε ότι, περισσότερες από τις μισές ενεργές ρυθμίσεις που αφορούν σε διευκολύνσεις 

αποπληρωμής χρεών προς τον ΕΦΚΑ παύουν να εξυπηρετούνται, με αποτέλεσμα, οφειλές 

ύψους πλέον των 41 δισ. ευρώ να εξέρχονται από καθεστώτα διακανονισμού και να παραμένουν 

πρακτικά ανείσπρακτες. Παράλληλα, οι συνολικές ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τον ΕΦΚΑ 

ανέρχονται σε περίπου 51 δις ευρώ, γεγονός που καταδεικνύει ότι το πρόβλημα δεν είναι 

συγκυριακό, αλλά διαρθρωτικό. Αποδεικνύεται εξ’ αυτού ότι, τα υφιστάμενα σχήματα ρύθμισης 

24 ή 48 δόσεων, σε συνδυασμό με υψηλές προσαυξήσεις και επιτόκια, δεν ανταποκρίνονται στη 

χρηματο-οικονομική δυνατότητα αποπληρωμής μεγάλου μέρους των μικρών και μεσαίων 

επιχειρήσεων και των ελεύθερων επαγγελματιών. Στο πλαίσιο αυτό, επανήλθε στο προσκήνιο 

από επαγγελματικούς και παραγωγικούς φορείς, όπως το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας και 

το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών, η πρόταση για τη θεσμοθέτηση ενιαίας ρύθμισης 

οφειλών έως 120 δόσεις, που θα αφορά σε οφειλές προς τον ΕΦΚΑ, με σημαντική μείωση 

προσαυξήσεων και με επιτόκιο προσαρμοσμένο στα ισχύοντα δεδομένα δυσχέρειας της 

ρευστότητας των επιχειρηματιών. 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός:  

1. Ποιος είναι ο λόγος για την επιμονή σε σχήματα 24 ή 48 δόσεων προς εξόφληση των ανωτέρω 

οφειλών προς τον ΕΦΚΑ, τα οποία σχήματα, αποδεδειγμένα, δεν αντέχει η αγορά και οδηγούν 

χιλιάδες επιχειρήσεις σε οικονομική ασφυξία; 

2. Προτίθεστε να προχωρήσετε, άμεσα, στη θεσμοθέτηση ενιαίας ρύθμισης διακανονισμού 

εξοφλήσεων, έως 120 δόσεις για οφειλές προς τον ΕΦΚΑ, με ουσιαστική μείωση προσαυξήσεων 

και με επιτόκιο συμβατό με τα σημερινά δεδομένα δυσχέρειας της ρευστότητας που 

αντιμετωπίζουν οι πολύ μικροί, μικροί και μεσαίοι επιχειρηματίες; 

  

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Φωτόπουλος Στυλιανός  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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